
Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −1024

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 72; −24; 8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b2 = 0,1 è b4 = 1,6.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(144); á) 0,6(4).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 0,81

è q = −1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 1, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−112; 28; −7; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 1,4 è b5 = 12,6.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(108); á) 0,1(3).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −81

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 6, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 5 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 12; −6; 3; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 0,11 è b5 = 0,99.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(126); á) 0,3(5).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå ÷åòâåðòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè

b1 = 32768 è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 1, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−96; 24; −6; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b2 = 1,7 è b4 = 27,2.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(162); á) 0,6(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −27

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 128; −32; 8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 0,04 è b5 = 0,64.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(207); á) 0,4(2).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå ïÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 0,4096

è q = −1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 3, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−64; 16; −4; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b6 = 1,3 è b8 = 20,8.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(180); á) 0,3(5).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå øåñòîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −64

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 2, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 3 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 9; −3; 1; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b6 = 0,03 è b8 = 0,27.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(198); á) 0,5(8).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå äåâÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 7776

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 4, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−63; 21; −7; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 2,3 è b7 = 9,2.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(108); á) 0,4(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå ïÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −16

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 4, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 8 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 72; −24; 8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b6 = 0,1 è b8 = 1,6.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(171); á) 0,2(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå ïÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 0,243

è q = −1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 6, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−32; 16; −8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b2 = 2,3 è b4 = 9,2.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(117); á) 0,7(3).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −81

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 3, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 16; −4; 1; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b2 = 0,14 è b4 = 1,26.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(117); á) 0,4(2).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå øåñòîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 400

è q =
1
5
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 4, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−27; 9; −3; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 1,5 è b7 = 13,5.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(117); á) 0,6(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −8

è q =
1
2
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 3, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 54; −18; 6; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b2 = 0,07 è b4 = 0,63.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(198); á) 0,6(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå ÷åòâåðòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè

b1 = 0,81 è q = −1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 4, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−12; 6; −3; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 1,7 è b7 = 15,3.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(144); á) 0,4(1).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −729

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 3 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 8; −4; 2; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 0,04 è b7 = 0,16.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(135); á) 0,4(9).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 50000

è q =
1
5
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−81; 27; −9; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 1,5 è b5 = 13,5.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(198); á) 0,9(6).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −64

è q =
1
2
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 2, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 5 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 72; −24; 8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b4 = 0,05 è b6 = 1,25.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(162); á) 0,3(2).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 0,27

è q = −1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 3, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−48; 12; −3; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b6 = 1,8 è b8 = 28,8.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(162); á) 0,9(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −64

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 3, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 5 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 32; −16; 8; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 0,12 è b7 = 1,92.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(207); á) 0,7(6).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå ÷åòâåðòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè

b1 = 200000 è q =
1
5
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 2, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 3 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−54; 18; −6; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 1,3 è b5 = 11,7.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(207); á) 0,3(2).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå ïÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −32

è q =
1
2
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 54; −18; 6; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b3 = 0,03 è b5 = 0,27.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(126); á) 0,1(8).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå ÷åòâåðòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè

b1 = 0,256 è q = −1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 4, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 5 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−36; 12; −4; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 1,2 è b7 = 30.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(198); á) 0,5(8).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå âîñüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −1024

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 5, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 8 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 27; −9; 3; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 0,04 è b7 = 0,64.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(135); á) 0,8(5).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 648

è q =
1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 2, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 4. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 4 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−32; 8; −2; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 1,3 è b7 = 11,7.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(180); á) 0,9(7).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå ñåäüìîé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = −256

è q =
1
4
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 1, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 9; −3; 1; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b5 = 0,11 è b7 = 1,76.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(108); á) 0,5(3).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 5

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Íàéäèòå ïÿòûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), åñëè b1 = 0,81

è q = −1
3
.

2. Ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn) ðàâåí 1, à çíàìåíà-

òåëü ðàâåí 3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

3. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−18; 6; −2; . . . .
4. Íàéäèòå ñóììó ñåìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(bn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíà, çíàÿ, ÷òî b4 = 2,2 è b6 = 19,8.
5. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ

äðîáü: à) 0,(153); á) 0,6(2).
c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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